



Финансирование
Европейского Союза



ПРЕСС РЕЛИЗ

Завершен первый этап работ по реставрации Государственного цирка в Кишиневе

Благодаря инвестициям Европейского Союза в размере более 2,2 млн. евро в рамках программы «Меры по укреплению доверия», внедряемой ПРООН, был завершен первый этап реставрационных работ Государственного цирка в Кишиневе.

На мероприятии 23 мая 2024 года, посвященном завершению первого этапа работ, Президент Республики Молдова Майя Санду отметила: «Я была рада вернуться сегодня в Кишиневский цирк, где завершен первый этап реставрации. Для многих из нас цирк - это волшебство и радость детства, и мы бы очень хотели, чтобы современные дети могли наслаждаться представлениями». С 1982 года, когда было построено это здание, оно было предметом гордости жителей Кишинева, ведь это был настоящий архитектурный шедевр. К сожалению, долгое время двери цирка были закрыты. Однако в последние годы, при поддержке партнеров по развитию, нам удалось сделать первый шаг к их открытию. Мы благодарны Европейскому союзу, который выделил более 2 миллионов евро на неотложные работы: ремонт купола и крыши, полную замену остекления и Программе развития ООН за их проделанную работу. Мы с нетерпением ждем того дня, когда это здание вновь засияет в сердце столицы и в сердцах малышей».

После более чем года работы крыша цирка была отремонтирована и вновь обрела свое былое величие. Сегодня 100 % купола полностью заменено на крышу из оцинкованной стали европейского производства с 50-летней гарантией. Поверхность плоской крыши также была полностью переделана и установлена новая система отвода дождевой воды. Старый изоляционный материал под крышей был заменен на новый водо- и термостойкий минеральный материал. Это позволит привести конструкцию крыши Цирка в соответствие с требованиями энергоэффективности, а новые материалы обеспечат пожаробезопасность.

«Мы надеемся, что завершение первого этапа работ послужит катализатором для привлечения ресурсов от национальных и международных партнеров для продолжения работ по реконструкции и даст новую жизнь этому культовому памятнику, который является не только «визитной карточкой» Кишинева, но и живым воспоминанием из детства многих молдавских граждан. Восстановление национального культурного наследия - это не только способ приумножить историю страны, но и символ единства и всеобщей идентичности, способствующий миру внутри и между народами. Культура преодолевает границы, способствует развитию связей и объединяет всех нас, независимо

от политических или географических разногласий», - сказал Янис Мажейкс, посол Европейского союза в Республике Молдова.

Более 60 инженеров, архитекторов и строителей приняли участие в первом этапе работ по реставрации. На этом этапе был заменен остекленный фасад главного здания и установлены двери и окна из закаленного стекла с высококачественными термостойкими профилями. После завершения работ, финансируемых ЕС, внутренние помещения Кишиневского цирка будут защищены от неблагоприятных погодных условий.

«Это здание имеет важную сентиментальную и архитектурную ценность для жителей Кишинева и за его пределами. На протяжении многих поколений Кишиневский цирк очаровывал зрителей, служа сценой для обмена безграничным творчеством, радостью и удивлением - создавая незабываемые моменты, положительные эмоции и связи между людьми, выходящие за рамки одного представления и разделяемые сообществами по обе стороны Днестра. Несмотря на многочисленные кризисы, с которыми столкнулась Молдова в последнее время, мы можем с гордостью сказать, что здание цирка в Кишиневе полностью сохранено и защищено от неблагоприятных погодных условий, сохранив при этом свой исторический характер», - сказала Даниэла Гаспарикова, Постоянный представитель ПРООН в Молдове.

Средства, предоставленные Европейским союзом в рамках программы ПРООН «Меры по укреплению доверия», покрыли расходы на детальную техническую экспертизу, проектирование и реставрационные работы на крыше и остеклении.

Для последующих шагов молдавские власти, как ожидается, привлекут финансирование из государственных фондов, а также от партнеров по развитию.

Кишиневский цирк - здание, представляющее особую архитектурную ценность, одно из самых высоких зданий в мире в стиле «брутализм». С мая 2022 года здание включено в Реестр охраняемых государством памятников. Реставрация Цирка ведется в соответствии с национальными и международными стандартами.

В рамках программы Европейского союза «Меры по укреплению доверия», реализуемой ПРООН в Молдове, проводятся реставрационные работы на 12 культурно-исторических объектах по обе стороны Днестра, включая два знаковых здания: Кишинёвский цирк и Тигинская/Бендерская крепость.

Программа способствует укреплению доверия между жителями обоих берегов Днестра, вовлекая их в совместные проекты развития.